Hercules adatnyilvántartó és értékelő program 
testnevelés tantárgyhoz

A program megalkotásának elsődleges célja az volt, hogy megkönnyítse a testnevelő tanár munkáját a Hungarofit és a Mini Hungarofit program értékelése közben. A program kifejlesztése közben számos olyan funkció is belekerült a konfigurációba, amely túlmutat az eredeti feladatán. Így elmondható, hogy egy igazi informatikai és pedagógusi szemmel is egy valódi innovációval állunk szemben, amely hiánypótló funkcióval bír a testnevelés és sport területén. 
A szoftver egyik alapfunkciója, hogy kezeli a diákok adatait, úgy mint a név, osztály, születési idő és OM azonosító szám. A bevitt mérési eredmények visszakereshetőek és az egyéni fejlődés vizsgálhatóvá és kimutathatóvá válik. A program továbbá lehetőséget biztosít az adatok rendezésére és szűrésére. 
A program alapvetően a Hungarofit és a Mini Hungarofit tesztrendszer kezelésére lett kifejlesztve. A diákok adatainak regisztrálása után a program végzi el a kiértékelés folyamatát tetszés szerint. Így az adatok publikálhatóvá válnak, továbbá meghatározásra kerülnek a fejlesztendő területek, illetve a erősségek. A program nagy lehetőséget biztosít más motoros próba felvezetésére vagy egyénileg kifejlesztett tesztrendszer alkalmazására. Köszönhetően a testreszabhatóságnak, a program képes kezelni az egyénileg használt egyéb motoros próbákat is, vagyis a felhasználó saját méréseit ki tudja értékelni a Hercules program segítségével. Ezen túlmenően a testnevelő tanár a gyerekek különböző versenyeredményeit is rögzíteni tudja, amely révén azok visszakereshetővé és vizsgálhatóvá válnak. Továbbá nagy segítséget jelent ez a funkció az iskola versenyeredményeinek közzétételében, amely által a folyamat teljes mértékben automatizálható. 
Versenyre történő kiválasztás is megvalósítható a programban a mérési eredmények felhasználásával. A program alkalmas arra, hogy a különböző motoros próbák eredményei alapján kiválogatásra kerülhessenek az adott versenyszámra leginkább megfelelő gyerekek. Példa: a helyből távolugrás és a 100 méteres síkfutás eredményei alapján meghatározható, hogy távolugrás versenyszámban adott korcsoportban melyek azok a gyerekek, akikkel leginkább érdemes elkezdeni foglalkozni. 
A diákok motiválásának hatékony módszere valósul meg a ranglistákon keresztül. A program többféle ranglistát is előállít a rendelkezésre álló adatokból, amelyek grafikus formában jelenítik meg a tanulók motoros próbában elért eredményeit. Úgy, ahogy dicsőséget jelent a versenyeredmények által kikerülni a faluújságra, úgy dicsőség lesz a felmérések eredményei által az egyes ranglistákon szerepelni. Továbbá a mérési eredmények összesítése egy automatikus folyamatot képez, ezzel is megkönnyítve a testnevelő tanárok helyzetét. A kiértékelés eredménye egy objektív visszajelzést ad a fejlődés folyamatáról, továbbá meghatározza a beavatkozás további lépéseit.
Összességében elmondható, hogy a program megszabadítja a testnevelő tanárokat az adminisztrációs terheitől. A mérési eljárás továbbá elősegíti a tehetségígéretek kiválasztását és a felzárkóztatásra szoruló diákok meghatározását, ezzel is növelve esélyegyenlőségüket. Az oktatás terén tapasztalható előnyök a munka világában is használható és kézzel fogható eredményeket adhatunk. A csökkent kondicionális állapotban lévő munkavállaló nagyobb hajlandóságot mutat a megbetegedésre, így várhatóan nagyobb eséllyel marad ki a munkából, ezzel is anyagi hátrányt okozva a munkáltatónak. Tekintve, hogy a testnevelő tanárok döntő többsége a Hungarofit és Mini Hungarofit tesztrendszert használja a kötelező felmérések alkalmával, azt gondolom, hogy a munka világára is átültethető megoldásként tekintek az eljárásra. A Hercules adatnyilvántartó és értékelő programot ajánljuk óvodáknak és iskoláknak, egészségtudatos munkahelyeknek, sportegyesületeknek illetve sporttal, egészséges életmóddal foglalkozó szervezeteknek.
Budapest, 2013. február 7.
Molnár Sándor


Testnevelő és gyógytestnevelő tanár

