III. kerületi Önkormányzat, Óvoda, Általános Iskola, Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény

A diákok kondicionális állapotának mérésére szolgáló módszer leírása
Molnár Sándor

testnevelő-gyógytestnevelő tanár
Fehérné Mérei Ildikó
főiskolai docens, BMF-KGK-TSI igazgató

Bevezetés

Manapság sokszor megfogalmazódik a tény, hogy az új generációs fiatalok egészségügyi helyzete és fizikai állapota meglehetősen gyenge. Felméréseik szerint a 18-25 éves korosztály 6-8 százaléka sportol rendszeresen és 18 százalékuk érintett olyan krónikus betegségekben, mint a magas vérnyomás, a diabétesz vagy az egyéb keringési problémák. A munkám során sajnos nem kell sokat gondolkoznom a fenti megállapítás igazságtartalmán. Sokszor tapasztalom a testnevelés órákon, hogy még a megkívánt minimum szintet sem éri el a gyerekek kondicionális állapota, aminek következtében a tanórai és a testnevelés órai teljesítményük is kívánnivalót hagy maga után. Lesújtó a tény, hogy az ortopédiai vizsgálatok összegzésében az olvasható, hogy mindössze a gyerekek 16 százaléka mondható negatív diagnózisúnak. Talán nem meglepő ez a tény akkor, ha megvizsgáljuk, hogy a gyerekek mindössze 10 százaléka sportol aktívan.

Az ember, ha szembesül határaival, képes lehet azokon változtatni. Ez a Testnevelési Egyetemen megismert jó tanács indította el azt az elhatározásomat, hogy először legalább közvetlen környezetemben felmérem a viszonyokat és ehhez mérten alakítom a mindennapokat. Az eredmények tükrében sikerült megtalálnom a valódi hangsúlyos pontokat ahhoz, hogy a mindennapi munka még hatékonyabban és tervezettebben végezhető legyen.

Mini Hungarofit tesztrendszer

A hétköznapi életben kiválóan használható tesztrendszer megalkotója Fehérné Mérei Ildikó, aki kutatásaival bebizonyította, hogy lehetséges feladatokat úgy összeállítani és a megmért eredményeket értékelni, hogy az megbízható és összehasonlítható eredményeket adjon az egyén fizikai vagy fittségi állapotáról. A mini Hungarofit tesztrendszer hazai és nemzetközi kutatások eredményeit is figyelembe véve lett kifejlesztve. A mérés során nincs szükség speciális műszerek használatára, olyanokra, amik ne állnának rendelkezésre egy testnevelői szertárban. A motorikus próbarendszer természetes mozgásokra épül, amelyek nem okozhatnak gondot egy átlagos tanulónak, felnőttnek. A tesztrendszer értékeléséhez egy világviszonylatban is egyedülálló minősítési rendszer is tartozik, amely különbséget tesz a korosztályok és a nemek között is.

Maga a motorikus próba két feladatkör köré csoportosítható. Egyik az aerob állóképesség mérésére elvégezhető feladatok, több lehetőség közül kell egy megfelelőt választani (úgy, mint Cooper futás, 6 perces futás, 500m úszás, stb.), a másik pedig az általános izomerő és erő-állóképesség mérése (helyből távolugrás, fekvőtámasz, homorítás és a felülés), ahol minden megjelölt feladatot el kell végezni. A tesztrendszer feladatainak elvégzése után az eredmények pontokká alakíthatóak a nem és a kor függvényében. Így számokkal kifejezhető az egyén aktuális kondicionális állapota egy 140 pontos skálára vetítve. Vagyis minden mérés után egy 140 pontos skálán kerül kifejezésre az aktuális fizikai állapot. Fehérné Mérei Ildikó tanulmányában egy minősítő rendszer is ismertetésre került, ami az elért összesített pontszám alapján leírást ad kondicionális állapotunkról.

Összességben elmondható, hogy ez a felméréssorozat egy valid, egyszerűen kivitelezhető tesztrendszer, amely reprodukálható és összehasonlítható eredményeket ad. Nem igényel különösebb felszereltséget és elmondható, hogy a Szellő EGYMI tanulásban akadályozott tanulóinak sem okoz koordinációs problémát a végrehajtása.
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